
Instagram Umfrage-Auswertung Januar 2020 

Durchgeführt mit dem Instagram Account der Jugendarbeit Hünenberg 

Nachfolgend sind einige Stimmungen und Meinungen von Kinder und Jugendlichen aus Hünenberg 

zu Ihren Wünschen und Anregungen an die Gemeinde Hünenberg. 

Bei der Umfrage wurde nicht direkt auf die Ortsplanung hingewiesen. Die Fragen sind eher 

spielerischer Natur als auf wissenschaftlicher Ebene gestellt. 

Dementsprechend hat diese Umfrage auch keinen empirischen Ansatz. Die Antworten sind von 

verschieden Jugendlichen zu den verschiedenen Fragen unterschiedlich. Das Alter der Jugendlichen 

die an der Umfrage teilgenommen haben bewegt sich zwischen 12 und 24 Jahren. 

Zuerst wurde jeweils eine Frage erstellt bei der die Teilnehmenden Wünsche anbringen konnten, 

danach wurden die Wünsche (Antworten) erneut gepostet und mittels Abstimmung gewichtet. 

 

1. Frage am 8. Januar 2020 war: Wenn du König*in von Hünenberg wärst… 

…was würdest du verändern? 

 

Bei dieser ersten Frage kann man herausschälen, dass den Jugendlichen tendenziell 

ein gut ausgebautes ÖV Netz und freien Zugang für alle zum See wichtig ist. 

Fragen  

 

Diese Frage haben 194 User gesehen. Es 
gab dazu 5 Antworten wie: 
 

- Seezugang für alle überall 
- Bus/Zug Billet gratis  
- Mehr Busshaltestellen im Dorf, wenn 

man von Sins kommt 
- Schule abschaffen  

(diese Antwort wird unten nicht 
aufgezeigt wobei 35% dafür waren 
und 65% dagegen) 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Seezugang für alle überall: 

 

Diese Frage haben 196 User gesehen. 
 
Es wurden die beiden Antworten «Klaro» und 
«nur Reiche» angeboten. 
 
76 User haben geantwortet wovon 63 für 
«Klaro» und 13 für «nur Reiche» gestimmt 
haben. 
 
83% sprechen sich für einen Seezugang für 
alle aus. 

  

Bus/Zug Billet gratis: 

 

Diese Frage haben 199 User gesehen. 
 
Es wurden die beiden Antworten «Alle» und 
«Bis 25i» angeboten. 
 
89 User haben geantwortet wovon 47 für 
«Alle» und 42 für «bis 25i» gestimmt haben. 
 
Der ÖV soll gemäss Jugendlichen gratis sein 
ob nur für Jugendliche oder für alle ist mehr 
oder weniger ausgeglichen. 

  

Mehr Bushaltestellen im Dorf, wenn wenn man von Sins kommt: 

 

Diese Frage haben 198 User gesehen. 
 
Es wurden die beiden Antworten 
«unbedingt» und «s’länget» angeboten. 
 
84 User haben geantwortet wovon 45 für 
«unbedingt» und 39 für «s’länget» gestimmt 
haben. 
 
54% sprechen sich für eine bessere 
Verbindung zwischen Sins und Hünenberg 
aus. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



2. Frage am 10. Januar war: Was würdest du machen, wenn du Bauchef von HB wärst? 
 
Bei dieser Frage kam vor allem etwas über die Wichtigkeit des Lifestyles der 
Jugendlichen aus Hünenberg heraus. Zusammengefasst könnte man folgende 
Hypothese aufstellen: An einem zentral gelegenen Ort, wie zum Beispiel auf dem 
Zythusareal könnte man einen Vergnügungsort mit einer gemütliche Bar, 
Kleiderläden, einem Hallenbad und einem Ausgangsangebot erschaffen.  
 

 

Diese Frage haben 209 User gesehen. Es 
gab dazu 5 Antworten wie: 
 

- Kleiderläden  
- Eine chillige Bar 
- Villen Bauen 
- Hallenbad 
- Eine riesige Discohalle 

  

Kleiderläden: 

 

Diese Frage haben 198 User gesehen. 
 
Es wurden die beiden Antworten «Ja eh» 
und «Ech go Metalli» angeboten. 
 
82 User haben geantwortet wovon 54 für «Ja 
eh» und 28 für «Ech go Metalli» gestimmt 
haben. 
 
66% wünschen sich Kleiderläden in 
Hünenberg. 

  

Eine chillige Bar: 

 

Diese Frage haben 199 User gesehen. 
 
Es wurden die beiden Antworten «Ja Voll-
Toll?!» und «Züri» angeboten. 
 
73 User haben geantwortet wovon 64 für «Ja 
Voll-Toll?!» und 9 für «Züri» gestimmt haben. 
 
Einen grossen Teil der Jugendlichen (88%) 
wünschen sich eine gemütliche Bar in 
Hünenberg. 

  



Villen bauen: 

 

Diese Frage haben 211 User gesehen. 
 
Es wurden die beiden Antworten «mehr 
mehr» und «Es hat genug» angeboten. 
 
89 User haben geantwortet wovon 34 für 
«mehr mehr» und 55 für «Es hat genug» 
gestimmt haben. 
 
62% der Jugendlichen ist der Meinung, dass 
es genug Villen in Hünenberg hat. 

  

Hallenbad:  

 

Diese Frage haben 209 User gesehen. 
 
Es wurden die beiden Antworten «Ja» und 
«Nein» angeboten. 
 
94 User haben geantwortet wovon 69 für 
«Ja» und 25 für «Nein» gestimmt haben. 
 
73% wünschen sich ein Hallenbad in 
Hünenberg. 

  

Eine riesige Discohalle 

 

Diese Frage haben 211 User gesehen. 
 
Es wurden die beiden Antworten «Im 
Zythusareal» und «Aktionsraum länget» 
(Discoraum der Jugendarbeit) angeboten. 
 
84 User haben geantwortet wovon 53 für «Im 
Zythusareal» und 31 für «Aktionsraum 
länget» gestimmt haben. 
 
63% könnten sich eine riesige Discohalle im 
Zythusareal vorstellen. 

  
 

3. Frage am 10. Januar war: Welches ist dein Lieblingsplatz in Hünenberg? 
 
Hier wurden verschiedene Antworten gegeben die mehr oder weniger eine Relevanz 
für eine Ortsplanungsrevision haben. Es wurde dem entsprechend wenig vertieft 
nachgefragt. Nachfolgen sind alle Antworten aufgeführt und zwei Umfragen 
dokumentiert. 

 



 

 
 
 
 

Diese Frage haben 206 User gesehen. Es 
gab dazu 9 Antworten wie: 
 

- Steg 
- 3fach Turnhalle 
- Badi 
- Zenti 
- Bänkli 
- I mim Bett, det ischs Super 
- Zentrumstrasse 14 
- Dunkin Donuts 
- See 

 
Bei diesen Antworten wurde nur für die 
Antworten «Steg» und «Zenti» eine Umfrage 
erstellt. 

  

Steg 

 

Diese Frage haben 202 User gesehen. 
 
Es wurden die beiden Antworten «Mehr 
davon» und «unbequem» angeboten. 
 
66 User haben geantwortet wovon 52 für 
«mehr davon» und 14 für «unbequem» 
gestimmt haben. 
 
79% bestätigen den Eindruck, dass der 
Seezugang für die gesamte Bevölkerung 
zugänglich gemacht werden sollte. 

  

Zenti 

 

Diese Frage haben 192 User gesehen. 
 
Es wurden die beiden Antworten 
«Renovieren» und «Schandfleck» 
angeboten. 
 
76 User haben geantwortet wovon 59 für 
«Renovieren» und 17 für «Schandfleck» 
gestimmt haben. 
 
78% findet das alte Pfadiheim «Zenti» als 
erhaltungswürdig und würden es gerne 
renoviert haben. 

 


